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A magyar állam és a magyar nép.
— Február 3.

A Tiberiusok és Caligulák uralmá­
nak is voltak dicsőítői.

A mai korszak magasztaléi Tiberi- 
uaokat és Caligulákat dicsőítenek.

A magyar állam befelé önhatalmán 
nyugszik, vagy inkább zajong ; kifelé : 
szolgaságot tiir.

Ma a magyar állam, romlott és el­
szegényedett társadalmi viszonyok kö­
vetkeztében nem alkotmányos, hanem 
csakis erőszakos léttel bir.

Ki ezért a felelős ?
„Az ó-kor állama olyan volt, mint 

a nap, melytől minden világosság s min­
den meleg származott.“ — Jelenleg ha­
sonlít (nem az Eötvös szerinti gyutükör- 
höz, hanem) a pap zsákjához, melyet 
megtölteni lehetetlen, s melyből mint a 
Pandora szelenczéjéből, szakadatlan egy­
másután ömlik a nép nyakára az elvi­
selhetetlen közteher s becsületére az er­
kölcsi sülyedés.

A római állam jutalmat, vagyont 
osztott polgárainak hetedik bőre körül 
jár s erkülcsiségét, ha tovább igy foly, 
— csak a közelebbről felmerült tények j 
igazolása szerint — kloákává készüli 
változtatni.

Haladunk ! Ezer meg ezer uépbol- 
dogitó lép föl. Az állam hajója gyors 
menetében (előre, ez adósságok felé) 
„zúgva, bőgve- hasítja szét a hullámzó 
habokat. Nem csuda ! Súlyos terhet hord. 
Valahányszor kikötőjéből elindul, 300 
millió frtot visz magával a nép verejté­
kéből s megérkeztekor minden év végén 
300 millió frt követelését löki kihivólag 
a partra.

Az Ínség óriási! Negyven várme­
gye, az ország két harmada éhezik ; a 
vorruptió közeledik az utólérhetlenség 
magaslata felé.

Ki ezért a felelős ?
Mindennap uj rendszert állítunk, s 

hisszük, hogy jónál jobbakat. Mivelődé- 
síink addig, mig a kiadásokat győzzük, 
jólétünk addig, mig a statisztika számo­
kat mutat: virágzónak proklamáltatik. 
A kommunit.ís boldogul, a rente emel­
kedik 1 Bár a nép éhezik.

\ au szép országos központ; van 
sok mfd. vasutuuk ; igen számos állami 
iskolánk, melyek egy részében annyi a 
tanító, mint a tanítvány ; temérdek ka­
tonánk és hadiszerek . . . szóval a nagy­
hatalmasságok közé tartozunk, — de 
a nép azért éhezik. Kifelé minden ! Be­
felé koldusság !

Ki ezért a felelős ?
Igaz, elődeink mulasztottak. A mu­

lasztást helyrepótolni kötelességünk. De 
ám igaz az is, hogy gondtalan szerve­
zés, — hatalmi corruptió miatt jövőnk 
és reménybeli javaink is elfecsérlésnek 
vannak kitéve. E nemzedék verejtékezik.
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Napolsaa magáa élsie.

— Regényes korrajz. —
IV.

Bernard és pere.-Pelmen- 
tetése.

(66.

Orsiül kivégertrtésérel, be lett végez - 
ve a január 14-iki merénylet véres drámája, s 
most a politikai következett; a melyre már 
utaltunk. Lajos Napoleon azon merész szándé­
kát érijük, hogy a merényletet, az angol men- 
lu-Iy jognak korlátozottabbá változtatására ki­
aknázza; oly jognak, melyről tudjuk, hogy 
azt emberünk a maga idejében, 1 e g k i t ér­
je d e t t e b,b módon felhasználta.

Mielőtt azonban Lajos Napoleon diplo­
matikai rendszabályairól, ez ügyben szó­
lanánk, melyek részére a legérezhetőbb meg­
aláztatásokat készítették ; azon birói eljárást 
k»ll előadnunk, mely ama rendszabályok kiin­
dulási pontját képezte.

Tadjuk, hogy az ötödik vádlott a me- 
íényleti perben, a volt tengerész orvos Ber­
nard Simon szökevény lábon volt London­
ban. Miután a franczia kormány által, az an­
gol kormánytól köreteit kiadatása e szőke - 
vágynék határozottan risszautasittatott; franozia 
részről, vádolásokat emeltek az ellen, melyek 
lehetővé tették, hogy ő Londonban törvényszék 
elé állíttassák.

Ennélfogva február 14-kén Bernárd 
elfogattatásához fogtak.

Ezen a napon, fél tizenegy órakor W i 1-

koplal egyaránt a múlt — és a jövő 
nemzedékért. — Mi a kilátás ?

Magyarországon ismét beköszöntött 
a jobbágyság. Az egész haza jobbágy, 
egyedüli földesur az állam.

Veszedelmesebb a mai jobbágyság 
az 1848 előttinél, mert csaláson alapul. 
A javak ma a jobbágyok tulajdonát ké­
pezik törvény szerint, de jövedelme az 
államé. Van akárhány vármegye, vidék, 
hol a tulajdonos csupán az adóátválla­
lásáért átengedi tulajdonát idegenek hasz­
nálatába.

1848 előtt nem volt a tulajdon a 
jobbágyé, de a haszonnak sokkal na­
gyobb százalékát élvezte, mint a mai tu­
lajdonos.

1848 előtt voltak uriszékek, ható­
ságok, melyek a jobbágyok és földes­
urak közötti követelési és tartozási vi­
szonyt szabályozták, megállapították. — 
Ma nincs.

A nép elviselhetetlen terhe az adó ; 
az állam kizárólagos (az állam vagyono­
kat nem értve) jövedelme és egyedüli, 
azonban óriási követlése az adó.

Magán fél, bárki elleni követelését 
csak akkor exequálhatja : 1-ször, ha kö­
vetelésének jogos alapjával rendelkezik, 
2-szor, ha adósát beperiti, 3-szor, ha kö­
vetelését megnyeri és 4-er ha adósával 
szemben Ítélete jogerőre emelkedett.

Az állam? Követelését azonnal exe­
quálhatja (igazságos, nem igazságos), mi­
helyt a községi közegek az adókötele­
zetteket és az adótárgyakat összeírják, 
vagy mihelyt a kir. adó fel ügyelő javas­
latait megteszi (1876. XV. t. ez. 12. 13. 
§■); az évnegyedes terminus egyenesen 
végrehajtást jelent.

Kik ezek a hatósági közegek és 
kir. adófel ügyel ők ? Az állam azon em­
berei rendesen, kik sáfárkodásnk után 
előmenetelt várnak az államtól. Ezek az 
adós népet meg nem idézik, ki sem hall­
gatják, el sem Ítélik ; hanem javaslataik, 
belátásuk szerint exequálják. Minő súlyt 
kölcsönöz ezen executióknak a naponként 
megújuló corruptió ? minden adózó ismeri.

Igaz, hogy a közadók és a közadók 
módjára behajtandó illetékek fölvétele a 
publicitás érdekében nem lehet hosszas 
peres eljárásnak kitéve, s ezek más or­
szágokban is rövid utón szedetnek be. 
Azonban nálunk, mig a jelen corruptió 
tart, nem lehet, nem szabad az államot 
és népellenes tisztviselőit csakis saját ki­
számításuk és javaslataik executionalis 
foganatosítása mellett hagyni. Súlyos 
és elviselhetlen a költségvetés mérlege 
is, de sokkal súlyosabb az adó an­
nak behajtási módja miatt.

Törvényt kell hozni; egy adóhát­
ralékos se exequáltassék jegyzőkönyvi 
kihallgatás előtt, s ha az eljárás mégis 
sújtaná igaztalauul, legyen neki jogme­
nedéke.

Vannak polgári bíróságok; küszö­
bön állónak tekintendő a közigazgatási 
bíróságok felállítására ; legyen egy olyan 
bíróság is a nép számára, mely a cor­
ruptió jelen szakában az állam 250— 
300 millió évi bevételei, illetve köve­
teléseinek jogosságát és fennállását bi­
rói függetlenséggel bírálja el.

Szét kell szedni a kérdéseket; hadd 
értse a nép. és ismerje megtartozását 
és jogait. Az állam, a hatalom ismeri 
önmagát, ismeri öntörekvéseit.

A magyar állam ma tudós és ha­
talmas befelé ; a nép tudatlan és gyön­
ge a rafinériával szemben. Azonban vi­
gyázni kell, mert a tudatlan is érzi, 
mi az igazság s a gyöngét is erőssé 
teszi igazságáunk érzete.

Hamson foglár, egy felfedező hivatalnok és 
Tinnacci csendőr Bayswaterben Bernard 
lakására mentek.

A readőrügynökök, warrantokkal (birói 
elfogatási parancsokkal) voltak ellátva, melye­
ket a belügyminisztérium eszközölt ki. T i n- 
nacci, egy fiatal, olasz származású rendőr, 
nyelvismerete folytán választatott ki e szolgá­
latra. 0 már több nap óta végre akarla haj­
tani a warrant-et. Bernard ur, mind a ket­
tőt vonakodás nélkül bebocsátotta magához. 
Tinnacci felolvasta az elfogatási parancsot 
és megmagyarázta azt neki; mire Bernard 
a dolgot közönyösen látszott venni és a leg­
csekélyebb ellentállást is mellőzni. De miután 
félig meddig pongyolában volt, engedőimet 
kért, hogy az első emeletben levő hálószobá­
jában némileg átöltözküdhessék. Erre kijelen­
tették a rendőriigynökök, hogy azt meg nem 
engedhetik, és bár ő e kérését többször sür­
gősen ismételte ; úgy a mint volt és ment, el- 
hurezoltatott, A halószoba későbbi átkutatásánál 
két megtöltött forgó pisztolyt találtak a hivatal­
nokok s egy amerikai készitméuyü aczél-kéztyüt 
(knuckle duster). Bernard ur kije­
lentette későbben a rendőröknek, hogy lelőtte 
volna őket, ha franczia és nem angol törvény­
széki szolgák lettek volna. Egy bérkocsiban, a 
legegyenesebb utón, a Skotland-Jard ba (fő­
rendőri hivatalba) vitetett és ott. hol a Bow- 
s ireet-i rendőrbiró elé foarna vezettetni, — min­
denkitől elzárva tartatott. Nagyon szokatlan 
dolog egy vádlottat a biztonsági hatóság fő­
szállásán elzáratni. Azt hitték, hogy Pal­
merston. a megtörtént elfogatísvdl azonnal 
értesitietett. — Bernárd körülbelül 45—50 
éves ember volt, és nagy nyelvismeretekkel 
bírt. Bvek hosszú során, mint más szökevé­
nyek, nyelvtanításból ólt. Némely körökben

Hazai borászatunkról.
Debreczen, febr. 3.

A fővárosi köztelki gazdaság a hazai bor­
termelő gazdák elé kérdéseket tűzött ki a 
hazai bor kezelés és szőllő mirelésre vonat­
kozólag, melyekre még a válasz csak gyéren 
érkezett be. Addig is mig azok beérkezve ösz- 
szegeztetuének, legyen szabad szerény nézetün­
ket erre nézve is nyilvánítanunk, mint tettük 
azt a mezőgazdaságra vonatkozólag egyik múlt 
heti vezérczikkünkben.

E téren már a hibák inkább tőlünk füg­
gők, vagy is olyanok melyeknek részint köz­
vetlen, részint közvetett okai vagyunk.

Nem akarjuk belátni, hogy mindaddig 
mig, szőllöinket nem a minőségre, hanem csak 
a mennyiségre való tekintettel kezeljük, tehát 
nem arra fektetjük a súlyt, hogy kitűnő, ha­
nem hogy sok bort állítsunk elő, borászatunk 
nem bit- a külföld borászatával versenyezni.

Vannak nagyobb termelők kik — külö­
nösen az utóbbi időkben mír e hibát igye­
keztek kiköszörülni az á’tal, hogy szellőiket 
egészen újból az okszerű kezelés módszere sze­
rint rendezték be, azonban oly kicsiny azon 
terület az összes hazai szőllők területéhez mérve 
hogy szinie kétségbe kell esnünk azon közöny 
felett, melyylel ez ügyet a roppant nagy több­
ség veszi.

A köznép igen keveset ád arra, hogy ba 
kevesebb, de jobb minőségű bora legyen, hogy 
fajborokat termeljen arra meg épen semmi 
gondja nincsen. Közmondás, és pedig sok iga­
zat tartalmazó közmondás, hogy metszéskor 
csinálja a jó szüretet a gazda. E czélból az­
tán nem sokat ügyel arra, hogy a tőke ha 
túl terheltetik el csenevész, termése pedig si­
lány leend, hanem hágy rá annyit, a mennyit 
az nem képes beárlelni. Jó szüretnek azt tart­
ják, ha nagyon sok bor terein, pedig tulaj - 
donképen az a jó szüret, ha a tőke túl ter­
helése nélkül kitűnő minőségű bort lehet elő 
állítani.

Ha gyenge, fanyar izü a bor potom áron 
kell elfecsérelni, nagy kereskedő nem veszi, 
külföldre vinni nem lehet, mig finom bort 
minden időben el lehet adni tisztességes árért.

Ha faj szellőt tenyészt a gazda, bora min­
dég jó s vevője állandóan fel keresi, mig holmi 
zagyva borokat csak a jobb esztendőben tud 
eladni illendő árért. Régen mindenféle fajú 
szőilőket ültettek összevissza s ebből az kö­
vetkezik, hogy például ha valamelyik évben 
a bakar nem termett, hát a többi rossz bort 
adott, vagy ha a bakar termett, akkor meg 
a többi nem fizetett sehogy. Vagy ha rninde-

nik termett akkor a silányabb faj között ele­
nyészett a finomabb fajú. Ha faj szőllő tenyész- 
tetik — megválogatván a fajt az éghajlathoz 
— hát megeshetik, hogy a rossz időjárás foly­
tán nem üt be a termés egyszer, vagy más­
kor, de ha igen úgy dúsan van kárpótolva az 
előbbi év rósz termése is. —

Szoktatni kellene tehát a kisebb birto­
kosokat mindenekelőtt ahhoz, hogy fajszőllő- 
ket tenyészszenek s ezek kedvéért ne sajnál­
ják kihányatni a rósz tőkéket.

A mi a borkezelést illeti, bizony itt sem 
tálálunk valami nagy lelkiismeretességet; mert 
eltekintve attól, hogy a bortartó edények leg- 
többnyire tisztátalanok, még igen gyakran az 
a lelketlenség is követtetik el, hogy a bor víz­
zel vegyittetik

Ebből aztán az következik, hogy a na­
gyobb borkereskedők leginkább csak nagy ter­
melőktől vásárolnak, óvakodván a kis terme­
lőktől venni. Ha egy-két nagy kereskedő meg 
is próbálja a kis termelőktől bort szedetni ösz- 
sze, úgy járhat mint járt 1874. évben a Lacz- 
kó-ház egyik érmeliéki községben, hol meg­
bízottja által összeszedetett vagy 200 hordó 
bort s csak mikor az egészen megvirágosodottt, 
vette észre, hogy meg van csalva, mert bora 
nagy része viz.

Szigorú büntetést kellene szabni az ilyen 
csalásokra, melyek nemcsak a vevőre károsak, 
de egész vidék bortermelését, illetőleg hitelét 
hosszú időre tönkre teszik.

Tudvalevő dolog, hogy a szőllő kifej lé­
sének nagy hátrányára vannak a nagy árnyé­
kot tartó fák, mégis a köznép a szőllősorok 
közé ülteti ma is gyümölcsfáit a helyett, hogy 
azok számára külön gyümölcsöst létesítene.— 
Úgy látta az apjától, hát ő miért ne csinál­
ná *gy ?

A vinczellér képezdék ugyan hatásosan 
működnek, hanem azokkal a növendékekkel 
be kellene járni az egész bortermelő vidéke­
ket, oktatván mindenütt a föld népét az ok­
szerű kezelésre. Mert a képezdék közvetlen 
közelében ugyan nagy lelki gyönyörűséggel ta­
pasztalhatjuk az üdvös hatást, de már a kissé 
távolabb eső helyeken, annak alig van valami 
nyoma.

Végre borászatunk emelésére mulhatlanul 
szükségesnek tartjuk a mesterséges borok gyár­
tásának betiltását; mert ez a mellett, hogy 
csalás, az egészségre káros is. Ha ilyen borok­
kal árasztatik el a külföld, bizony nem na­
gyon törekszik itt szerezni be szükségletét, 
mert azt csak egyszer kell megkóstolni, hogy 
a kedve örökre elmenjen tőle.

Clubbist a-B ernárd gúnynév alatt volt 
ismeretes, az 1848-ban játszott politikai sze­
repe miatt. A mint mondják, azért kellett neki 
Cavaignac diktátorsága alatt Francziaor- 
szágból megszöknie és azóta nagyobbrészt Ang­
liában, kevés ideig pedig Spanyolországban 
élt. Midőn Orsi ni Angliában volt, elszokta 
volt őt kisérni azon városokba, hol felolvasá­
sokat tartót Az elfogatási parancs, mint állít­
ják, az O r s i n i és P i e r r i bűnében való 
részvétel alapján állíttatott ki ellene. Másnap 
Bow-Streeten (utczán) a rendőrbiró elé vezet­
tetett Bernard, Botkin ur, a vádlóügy­
véd azt mondá, hogy ő be tudja bizonyítani, 
miszerint Bernárd, Orsin!vei és Pierrivel 
összeesküdött, s már ma kiakarja mutatni, 
hogy Oisiuiuek és Pierrinek egy pár pisztolyt 
küldött Párisba. Miután a tanuk száma oly 
nagy, hogy lehetetlen ma mindnyáját kihall­
gatni ; ennélfogva ő, egy „r e m a nd“-ot azaz 
a vizsgálati fogság meghosszabbítását hozza 
javaslatba. A kihallgatott tanuk között két 
Frauczia rendőrügynők is volt, kik semmi lé- 
ayegest nem adtak elő; az egyik azonban 
bemutatóit agy Pierrinél talált kézi grá­
nátot. W i 11 i a m s o n, ki Bernardot elfogta ; 
jelentést tett arról. Bernárd alvószobájában ta­
lált annak egyik nyitva volt ládájában egy 
megtöltetlen revolvert, lópor-türök nélkül, de 
nehány golyóval és lőkupakkal. Sleigh ur 
vádlott jogvédője követelte, hogy védencze 
biztosíték mellett szaabad lábra helyeztessék, 
minthogy csak misdemeauou r-ról lehetne 
szó, még ha erősebb jelenségek lennének is 
észlelhetők. J a r d i n ur (rendőrbiró) viszonzá, 
hogy nem lehet biztosítékot elfogadni egy em­
bertől, ki tegnap még kijelentette, hogy ő min­
den franczia rendórügynököt, ki őt megakarná 
fogni — lefogná lőni.

Sport.
(Hajtóvadászat) volt a napokban 

Lepsényben, s utána Mező-Szentgyörgyön. Az 
eredmény, mit a „Székesfehérvár és Vidéke“ 
írja, nem valami fényes, mert a nyulakat a 
nagy hó és kemény hideg elpusztította. Csak 
21 darab nyúl és két róka esett el. — A va­
dászatokon többen vettek részt, kik a nap fá­
radalmait és a vadászat eredménytelenségét szí­
vesen feledték, azon barátságos és szives ven­
dégszeretet között, — melyet Mező Szent-györ- 
gyön Moharos s Badizt földbirtokos uraknál, 
— nemkülönben Lepsényben Kirisits Antal jó 
híréről messze földön ismert vendéglőében 
találtak ; mit bizonyít az is, hogy a fehérvá­
riak a vadászairól csak hétfőn reggel tértek 
vissza.

*

(Fért ő-S z t. M i k 1 ó s) s Rojtok kör­
nyékén Russz Kálmán röjtöki főerdész kör­
vadászatot tartott, mely alkalommal első nap 
4 körben 12 vadász 46 nyulat ejtett, másnap

Február 23-án, a rendőri törvényszék 
előtt szabályszerű eljárás indíttatott meg Ber­
nárd ellen. Az első tanú, kit kihallgattak, 
Estien Ferencs lovag volt. Ez bemutatja 
a Pierrinél talált tőrt, egy darab viaszkoe ta­
fotát, és két pisztolytokot, mely lárgyakat 
mind a párisi császári törvényszéktől kapta.

Fahre János, Antal, Lipót fran­
czia rendőrfelügyelő, azt vallja, hogy ő a jan. 
14-ki merényletnél jelen volt, és látta, hogy 
10 egyén sebesittetett meg, és hogy egy sze­
mély halva rogyott össze.

Vádlott védője Sleigh ur, óvást tett az 
ily nemű tanúskodás ellen. A jelen esetnek 
semmi köze nincs a párisi eseményekkel, és 
hogy a tanú vallomásából nem derül ki, hogy 
Angliában egy Összeesküvés történt volna.

A bíró Jardu ur viszonzá, hogy legkö­
zelebb arról lesz a kérdét, hogy igazoltassák, 
miszerint Párisban bűnös cselekmény követte- 
tett el. Hasonló értelemben nyilatkozott a kor­
mány nevében vádló minőségben működő Bot- 
kin ur is.

A következő tanú Outrequin P. F. 
Párisban él, és selyem kelmékkel kereskedik ; 
s igen jól ismeri Bernardot; legelőször 1854. 
octóberben találkozott vele, a svajezi kávé­
házban Londonban : beszélgetett vele a színek­
ről és selyem anyagokról ; Bernard ve­
gyésznek adta ki magát s ajánlkozott, hogy 
festéket sz.olgáltat nekie, s azóta tanú vádlot­
tat sokszor látta. Párisban bizonyos Hodge 
urat meglátogatta. Egy levél, mely a törvény­
széknél van letéve, s a melynek Írójául Ber­
nardot gyanítják; Alsopp Tamás álial 
hozatott nekie (tanúnak.) A levél felolrastatik, 
egy Outrequin úrhoz intézett ajánló levél 
az. A levél áthozója — inondatik abban, — 
az írónak jó angol barátja; hogy ő Franczia-

ugyanannyi vaaá»z által 4 körben 56 nyúl és 
igy e két nap alatt összesen 102 nyúl ejtetett 
el. Az első nap az erdőben veit egy rövid va­
dász-ebéd, másnap Röjtökön a főerdész ur ven­
dégszerető házában gyűlt össze a társatág la­
komára.

*

(Hajtóvadászatvaddisznók r a.) 
Az ungvári uradalomhoz tartozó Zavuszinai ka­
marai erdőterületén rendkívül sikerült hajtóva­
dászat volt vaddisznókra, melyet Tomesányi 
erdész rendezett s melyben részivétt Moesáry 
orsz. képviselő, egy földbérlő és hat erdővéd. 
A hajtásra, rögtön felkelt csorda északnak in­
dult, de az innen elbocsátott ebek ezt rögtön 
délnek fordították, s a vadászok szeme láttára 
szorult a 17 darabból álló nyáj a nagy hóban 
lassan a lövők felé, kísérve iszonyú ebugatás 
s rettenetes hajtó rivaj által. A vadászok is 
oly jól lőttek, hogy 14 db. sertés esett el az 
alig egy óráig tartott vadászaton.

Közlekedés.
** Postaügy. A földm.-, ipar- s keres­

kedelmi minisztérium által 1879. évben kiadott 
„Levélposta Tariffa“ V. nyomtatványokról 
szóló fejezetében világosan kivannak zárva a 
nyomtatványokra vonatkozó dijmérséklet ked­
vezményéből „a kézzel való utánzatok (de- 
calque, Pause) az úgynevezett ehromo-. vagy 
hectograph fal készített levonatok, a levélje­
gyek és egyéb postai értékezikkek, akár mint 
használtak, akár mint uj anyag továbbitta' - 
hatnak, ilyenek gyanánt tekintendők a nyom­
tatott értékpapírok is.“

Utóbbi időben a hectograph sokszorosító 
géppel készített kézirat-másolatok úgy adat­
nak fel a postára, mint a nyomtatványok s 
ehhez képest láttatnak el levéljegyekkel is, 
minthogy ez á fenti szabály ellenére vau s 
posta jövedék csonkításnak tekintetik : ennél­
fogva felhívom a nagyérdemű bözöflség figyel­
mét, hogy a hectograph sokszorositó-gép által 
készített levelezéseket, rendes levélnek meg- 
felelőleg lezártan 5, esetleg 10 krrvs ievél- 
Í.egygJei ellátva adják a postára. Debrec/.en, 
február hó 2. — A magy. kir. postahivatal 
főnöke.

** A Bat-änyä-, Tolna- és Fehérmegyéken
keresztül Budapestre menő vasút ügye élén c 
érdeklődés tárgya. Gr. Zichy Jenő ur köze­
lebb Pécsen időzte alkalmával elhatároztatott, 
hogy ez ügyben márczius 10-én Budapest*n 
gyűlés tariaiik a megyékben alukult bizottsá­
gokkal s akkor fog a végleges megállapodás 
történni.

T.AKS-£x.:D.£s.Xj03Vl.

Kölcsön-segélyzö egylet.
debreczen, febr. 3.

Városunkban már régebben megpendíte­
tett a k öl csőn-segély ző egylet megteremtést 
eszméje, de mint sok más jóravaló eszme, ez 
is a megszületés vajúdásában szenved, pedig a 
kölesön-segéiyző egyletet létrehozni égető kér­
dés különösen olyan városokban, hol az ipar 
csak némi kis kifejlődésnek is örvend.

Nem lehet tagadni, hogy a meglévő 
pénzintézetek is nagyon sokat segítenek az 
iparosokon, földmivelőkön, de mind a betétnél, 
mind a kölcsönadásoknál a szegényebb iparo­
sak s szegényebb földmivelők előtt csaknem 
egészen el van zárva az ur, nagyon természetes 
mert kölcsön segéllyel nem foglalkoznak, telvtt 
erős fedezetre kölcsönözhetnek.

A kölcsönsegélyző egyletnél leginkább

országba megy, hogy ott az időt agyonüsse és 
nehány aranyát elcsergessen. Outrequin 
kéretik, hogy épen oly módon legyen annak 
segítségére, mint Hodge ur iránt viseltetett 

I volt. Kérdeztetik továbbá, hogy mikor jön is­
imét a svajezi kávéházba. A levél hozója A I- 
I s o p p Tamásnak neveztetik, és oly em­
bernek jeleztetik, ki oly jól tud francziául, 
mintha született franczia volna. Tanú vallja 
továbbá:

„En meglátogattam egy napon Estien 
lovag úrral együtt egy párisi tömlöezöt, s ott 
láttáin azon embert kit A 1 s o p p-nak is­
mertem.“

Estien, kimondja aztán, hogy amaz 
Alsopp, mindenesetre O r s i n i volt.

Outrequin, egy másik levelet mutat 
elő, ugyanazon személytől, mely Cornhillből, 
28 án 185—. kelt. Kitűnő revolverekről van ab­
ban szó, melyeket neki a levél írója akar kül­
deni. Egy harmadik levél is fegyverküldésre 
vonatkozik. Tanú elbeszéli, hogy miképen kéz- 
besittetett neki egy viaszkos selyemmel körül­
takart nyaláb. Két tok volt benne, melyek 
mindenikében, egy-egy pisztolyt talált. A to­
kok, a törvényszék előtt fekvőkhöz hasonlók 
valának. Vasárnap reggel, a merénylet előtt, 
meglátogatta Alsopp tanút, s beszélte neki, 
hogy reméli, miszerint egy barátja, egy német 
P i e r r e y nevű, a nyalábot magával viendi. 
Ezen Pierrey-t látta már egyszer tanú Alsopp- 
nái. A nap folyamában el is jött ő és elvitte 
a pisztolyokat. Outrequin aszazony is ki­
hallgatok mint tanú. Az fl vallomása is oda 
megy ki, hogy az állítólagos Alsopp és 
Orsini, egy és ugyanazon személy.

(Folyt, kör.)



a kölcsönt élrez5 önmaga teremti meg magá­
nak a hitel alapot egyfelől, mig másfelől ha 
már egyszer az egyletbe belépett, nemcsak 
erkölcsileg, hanem alapizabályilag is oda van 
kényszerítve, hogy magának " és családjának 
heti csekély betéttel kevés idő alatt egy tő­
két teremtsen, és biztosítson, — mely tőkének 
nagyobrószét csekély kamatra akkor, mikor 
annak szükségét érzi, mikor azt mesterségé­
ben, üzletében leginkább hasznosíthatja, min­
dég kiveheti, a reá fizetendő kamat szinte biz­
tosítva van neki, miután betétei után neki a 
kamat felszámittatott.

Hazánk némely városaiban a kölcsönző 
segély egyletek — az azon vidékek nagy hasz­
nára — már régen megalakultak, s oly sikert 
mutatnak fel, mely minden banne helyezett re­
ményt felül múlt, és melynek kivetkezése ott 
mindenütt az ipar felvirágzását eredményezte.

Székesfehérvár 1868-ban hozta létre a 
kölcsön segélyző egyletet, heti 50 kr. betétei, 
és már 6 ér lefolyásával az egyletnek egy 
millió írt vagyona s 21/, millió forgalma volt.

Éppen ezen időszak alatt volt Osztrák- 
3Iagy «rors/ágon a pénzvüság, mely az annyi" 
ra felszínre került szédelgések követkesraénye 
volt, mely a legj#bb hitelű kereskedő házakat 
seperte el, s mikor a kereskedés, az ipar az 
egé»z országban — a hitel tökéletes megin­
gása miatt egészen szünetelt, Székesfehérvár 
és vidéke az nem érezte meg, mert háta me- 
gett állott a már nagy erővel rendelkező köl- 
csönsegélyző egylet.

Hány embert, hány családot mentett meg 
az az egylet a pénzválság ideje alatt, és azóta 
az uzsorások lelketlen körmeitől, ki lenne azt 
képes kiszámítani ? Azon vidékek, melyek az 
ilyen kölcsön segélyző egylet jótékony hatását 
uem élvezhették, legkevesebbet tudhatnak er­
re gondolni. Hogy maga az ipar mennyire 
nem érezhette, ott a pénzszükséget, a hitel hi­
ányát legjobban beigazolja maga a legköze­
lebb Székesfehérváron megtartott országos ki­
állítás, hol Székesfehérvár és vidéke legjobban 
volt képviselve.

Sokan azt a hely közelségének, az ott­
honnak tulajdonították, pedig ennek egyedüli 
oka a kölcsön-segélyző egylet üdvös, hatásos 
működése volt.

Ismerve a debreczeni iparos s szegé­
nyebb fold mi velő osztályt, bátran és határo­
zottan ki lehet mondani, hogy a kölcsön-se- 
gélyzŐ egyletnek mielőbbi létrehozása nálunk 
égető kérdéssé vá t és ha azt akarjuk, hogy 
városunkban nemcsak a gazdagabb földmive- 
Jok és iparosok, hanem a szegényebbek is bol­
doguljanak, s hogy különösen az ipar fejlesz­
tésére, elhaladására ut és mód nvujtassék, azt 
okvetlenül létesíteni kell.

N,e.m. eléSg« ajánlani ezen eszme
lelkarolasát, s azoknak, kik ezen eszme létusi-
»äset óhajtják, szerkesztőségünkben 
nemcsak bővebb felvilágosítás nyújtását, hanem 
annak mielőbb egy szelesebb körben! megbé­
kélését 9 ha csak lehetséges létesítését is he- 
lyezzük kilátásba.

versenyt tartott. A hangversenyen mint közre­
működők Várhalmy Anna, Hekkiug és Schmit 
hegedű, Coenen zongorán, Delougne és Sel­
bach cithera j «tékáikkal léptek fel.

Goldberger Emilia valóban műrész játé­
kát szűnni nem akaró tapsvihar jutalmazá. A 
hangverseny mísodik kiemelkedő pontját Vár-, 
halmi Anna, magyar népdalai képezék. Vár­
halmy Anna nz utolsó időben Lágyon sokat 
haladt. Hangja erŐsbödött, de egv>zersmind fi- 
nomult is. Ezen alkalommal kiváló gonddal, 
tisztán és érzéssel énekelt, úgy hogy méltán 
megérdemlé az osztatlan tetszést, melyben elő­
adott darabjai részesültek és azt a nemzeti 
szinti és ugyanily szalaggal ékesített gyönyörű 
virágcsokort, — a melyet a párisi magyar 
egylet nevében egy küldöttség nyújtott át 

I neki. — ' Sz
X Az „Ország-Világ“ czimü szépirodalmi 

vállalatból megjelent a 4-ik füzet is az előbbi­
ekéhez hasonló dús tartalommal, gyönyörű il- 
lusztrácziókkal.

X Uj regény. „Egy királjnó a vérp időn“ 
cziraü regényből most jelent meg a 3 dik s 
4-dik füzet. — Egy-egy fűzet ára 20 kr. A 
megrendelők két olajnyomatu képet is kapnak 
ingyen. Kiadja Serédy Géza Váczon.

sok csodásdolgekat beszéltek, — párját lelte 
Moszkvában. Ott ugyanis valóságos, rendes ala­
kú lakóház látható, ajtókkal ablakokkal, tágas 
szobákkal. S mindez jégből. Háromszáz mun­
kás készítette két építőmester felügyelete 
alatt.

Sok lap. Amerikában nem kevesebb, mint 
7500 lap jelenik meg, tehát annyi, mint az 
egész világon együttvéve. Van is azokban any- 
nyi humbug, hogy még !

ÚJDONSÁGOK.

Belföldi hírek.
(A pénzügyminiszter) az ország 

összes pénzügyi hatóságait körr^ndeletileg ér­
tesíti, hogy a királyi közjegyzők által beki-
vánt anyakönyvi kivonatok azon esetben,____
hagyaték csekély értékű vagy az örökösök sze­
gények — bélyegmentesek.

(Restauráció a faluban.) A ren­
dezett tanácsú városból lefelé faluvá avancei- 
rozott 20,000 1 ikóju Csongrád, az öt világ­
résznek ez iaőszerimi legnagyobb faluja, teg­
napelőtt tartá meg a falusi kupaktanács meg­
alakítását, egész alkotmányos komolysággal. A 
választást Csejthey szolgabiró vezette, mint el­
nök. Megalakittafott va!a pediglen s fala orá­
kulumát képező testület ezenképen való mó­
don : öregbiró lett Túri Pál, törvénybiró Ma­
jor István, tanácsnokok (már mint hogy falusi 
esküdtek :) Bába Szabó Ró tus, Pintér Mihály, 
Knjtár Pál, Greskovits Pál, sat. — A városi 
minőségből faluvá történt előhaladás dicső kor­
szakának ragyogó hajnalhasadása alkalmából 
gratulálunk az Ős Cmngrádnak.

A fővárosból.
F 352 leienczet gondoz jelenleg a fővá­

ros, kikért 0—2 éves koráig 150 frtot 2_6
eres koráig 90 frtot, 6-12 évig 72 frtot űzet 
írenként.

-r Felolvasás. Helfy Ignácz tegnapelőtt 
a natal kereskedők egyletében fülolvasást tar­
tott a kereskelemről ; történetét adta a keres­
kedelemnek, s erős vonásokban jellemezte a 
mai kereskedelmi viszonyokat, kiemelve külö­
nösen. hogy koránkban milyen hatalmas té­
nyező műveltségben haladásban a kereskedő, s 
menynyire fon-.,, tényező az államéletben a 
kereskedelem. Iloszszabban szólt az angol ke­
reskedőkről, azon állásról, melyet az an»ol 
kereskedők a nyilvános életben, parlamentben 
lseinek. A fölolvasast nagy közönség hallgatta,

" zaJ09 tetszésnvilatkozatokkal kisérte.

(.Phylloxera tanfolya m.) Hogy 
a phylloxera által meglepett szőlők minél köny- 
nyebben és minél többek által felismertessenek, 
a „Magyar Főid“ híre szerint a fiildmivelési 
miniszter tanfolyamokat rendeztet a tavaszszal, 
és pedig Keszthelyen és Kolozs-Monostoron. 
mely tanfolyamon a középtanodák tanárai, to­
vábbá orvosok, vegyészek és mindazok, kik 
érdeklődnek ez iránt, első sorban elméleti mó­
don megismertetnek a phylloxera természete 
és sajátságaival, ezek után meglátogatnak egy 
phylloxera lepett szőlőterületet, hogy ott gya­
korlatilag is elsajátíthassák a szükséges isme­
reteket.

Társulati élet.

Irodalom és művészet.
Páriából *rJák nekünk január 28-ról.

Goldberger Emilia a bécsi művész körökben 
ismert nevű zongora művésznő január 28-án az 
hrad fele teremben egy fényesen sikerült hang-

^ 7 Cs£y, ?er9e,y székfoglalója. Csiky
Hergelj- a Kisfaluéi társaság legutóbbi ülésén 
aná székfogialóját. „Kukáuyiból“, uj vígjáté­
ki01 olvasott fel. Az első felvonást mutatta 
be, mely roppant tetszéssel fogadtatott, 
a nZ embertani társulat múlt heti ülé- 

i Pastatner értekezett a görög prophil- 
ról. A társulatnak most 390 tagja van. Választ-
rT/1 7ag<íU meSrálasztattak újonnan Orbán 
Balázs és Torma Károly.

Mindenféle.
Hallás — a fogakon keresztül. Ameriká­

ból csodalatos dologról Írnak. Nem más ez 
mint egy készülék, melyet a siketnémáknál a 
szájban alkalmaztak, s melynek segélyével azok 
tisztán kivehették^az emberi hangokat.

Ház — jégből. A jégpalota, melyet haj- 
'dan Szentpétervárit építettek, és melyről oiy

* A budapesti függetlenségi körnek teg­
nap délelőtt tartott értekezletén Madarász 
József jelenti, hogy ő az összeférhetetlenségi 
bizottságnak a képviselőházhoz benyújtott s e 
hó 3-án már tárgyalásra is kitűzött javaslata 
ellen, mely tárgyban Irányi Dániel és 6 is 
felszólalt, — elleninditványt ad be. Az érte­
kezlet megbízta M a d a r á s z Józsefet ezen 
elleninditványa benyújtására. Szőnyegre került, 
hogy a kör értekezleteinek határozatai nem 
tárgyilagosan közöltetuek a lapokban : az ér­
tekezlet kimondja, hogy a párt határozatai 
ezentúl tárgyilagosan közöltessenek, s a mire 
ezen függetlenpárti lapok szerkesztői elnöki- 
leg felkéretnek.

* A tél teljes szigorúsággal tartja ma­
gát. Ha napközben egy keveset olvad is, este 
s éjjel dermesztő hideg áll be. — Európaszerte 
olyan az időjárás, mint Magyarországon, 

ha a * Lefoglalt kenyerek. Régi a panasz, hogy 
a kenyérsütő kofák egy része mit sem adva 
az egészségügyre, oly rósz kenyeret riszen a 
piaczra eladás végett, hogy az valóságos be- 
tegséget idézhet elő. Ilyen kenyereket foglalt 
ma le a rendőrség, melyeket egy sámsomi asz- 
szony hozott piaciunkra. E kenyerek oly rosz- 
szak, hogy abból csak egy falatot is megenni 
teljes lehetetlenig s belső részök egy rend­
kívül súlyos tészta tömeget képez. Az illető 
szigorúan megbüntettetek.

Hűtlen cselédet büntetett ma meg a 
rendőrség, ki gazdáját több Ízben meglopta. 
Sokszor adja magát elő ilyen eset s mégis mi­
dőn a gazda cselédjét elbocsátja, erkölcsi ma­
gaviseletét kifogastalannak Írja be annak köny­
vébe. E fonákságból következik aztán az, hogy 
a gazda minden gyanú nélkül bízza vagyonát 
cselédjére s csak mikor mar kárt vallott, is­
meri meg annak jó természetét. Nem lenne 
tehát felesleges, hogy az olyan eseteket, mi­
dőn a cseléd kihágásért büntettetik, maga a 
hatóság jegyezné be annak könyvébe.

* Boltfeltörés. Egy gyümölcsös kofa 
boltját — hol áruit szokta tartani — törték 
fel tegnap hajnalra. A tettest nem lehetett ki­
nyomozni, végre tegnap este a gyanú egy cso­
port csavargóra esett, miért is Szász biztos 
tizenhárom ilyen jó madarat fogdosott össze 
az éjjel.

Hogy kell tolvajt fogni ? Egy bolt előtt 
kiakgatott kendők közül, mindennap elveszett 
egy-kettő, de a tolvajnak nyomára nem lehe­
tett jönni, végre a kereskedő arra a gondo­
latra jött, hogy a kendőket ngy akassza ki, 
hogy azok ha levétetni szandékoltatnak egv 
csengő utján jelt adjanak. S csakugyan ma 
egy inas egy kendőt lerántott, de abban a 
pillanatban a csengő megszólalt s a kirohant 
segédek a futó inast elcsípték, k! aztán beval- 
otta, hogy ő szokott ingyen vásárolni. Most a 

hűvösön várja büntetését.
* Furcsa korcsmáros az olyan, a ki a 

vendégeit mi Ion azok már jól beboroztak ma­
ga erőlteti rá, hogy kártyázzanak s midőn a 
különben is tilos hazárd játék folytán minden 
pénzüket elnyeri, ráadásul még jól elveri s 
aztán kilöki őket. így cselekedett egyik hely­
beli korcsmáros ur is s most az ügy a ható­
ság előtt áll, hol bizonyára igazságot fo»nak 
szolgáltatni.

* Állandó Színház Nagyváradon, mint ér­
tesültünk, a színkör építésére megalakult lé­
tesítő, bizottság szükebb körű választmánya ha­
tározatig kimondotta, hogy azon esetben, ha 
nagyobb összegek iramának alá, a kibocsátott 
iveken, úgy eltér előbbi szándékától és egy 
állandó színház építését fogja javasolni.

Deréky Antal színésznek „A szégyen­
folt“ czimü népszínműve is a népszínházi pá- 
lyáza'on dicséretet aratott. Szerzőnek egy má­

sik népszínművét, „A szép aszszony kocsisa“ 
czimüt, Szegeden telt ház előtt, nagy tetszés­
sel adták elő.

* Ritka február hó. A mostani február 
hóban öt vasárnap lesz, a mely eset <* szá­
zadban csak 1825-ben, 1852-ben és 1880-ban 
fordul elő. Azonkívül ritka eset az is, hogy a 
harmadik böjti nsárnap február u ólsó nap­
jára esik, a mi 1728 óta n°m történt, s csak 
1948-ban fordul majd ismét elő.

* Hja, Francziaország !... A rósz termés 
folytán Franoziaorazágban még lejebb szál­
lítják az adót. A minisztereknek kiváló gond­
ját képezi ez ügy. Nálunk is, csakhogy ellen­
kező irányban.

* Egyetem nők számára. Berlinben a 
nők emanczipácziója annyira előre haladt, — 
hogy külön női egyetemet akarnak alapítani. 
A mozga'om élén egy Írónő áll, ki Fabrieius 
név alatt szélesebb körben ismeretes. E nő 
férje halála után több éven át egy svájezi 
egyetemen az orvos-tudományt hallgatta. Mint­
hogy a férfiak és a nők sokszor nem lehetnek 
együtt jelen: Fabrieius asszony elhatározta, 
hogy külön női egyetam fölállítása mellett fog 
küzdeni. Berlinben nagy viszhangra találtak 
törekvései.

* Ismét párbaj. Rákoson tegnap pisztoly 
párbaj volt egy végzett joghallgató s egy ka­
tonatiszt között. Ez utóbbi ezombjábu fúródott 
a golyó, de a seb nem veszélyes. — A baj­
vívók neveit eddig nem közölték velünk.

* A monori kerületben mint bennünket 
értesítenek, vig élet foly. Azaz, hogy foly más 
is, csapra ütött hordók nyílásán át. Szól a mu­
zsika, van pénz s jókedv bőven, mert hát itt a
választás nagy napja holnap. A két jelölt __
Schwurcz Gyula s Bicskey Kálmán — kilátása 
pedig követi a tkermometrumot, naponként hol 
száll, hol emelkedik. — Az erőfeszítés majd 
hogy hegyeket nem képes helyűkből mozdí­
tani. — Az elvek szilárdságába vetett hitet 
akár ki is dönti mindjárt a helyéből. — A 
két fél tulakar tenni egymáson az elvi con- 
cessiók dolgában. — Sehwarcz ur bi­
zonyos koketteriával kacsintott beszédében 
függetlenségi eszmék felé, mialatt odafönt 
egyenest kijelenté, hogy habarék. Bicskey ur 
meg kinyilatkoztatta, hogy tessék a kerület 
szavazóinak választani, neki mindegy, ő lesz 
akár 48-as is. — Már ennél tovább egy al- 
kotmanyos jelölt csakugyan nem mehet, és 
tágabbra egy mameluk-lelkiismeret kaucsukia 
sem nyalhat. J

* Kossuth em'ékirataira a tegnepi postá­
val érkezett meg a négyezredik előfizető Te­
kintve, hogy országszerte még nagyban foly­
nak az aláírások, láthatói, hogy a nagyfontos- 
ságu mu, daczára a magas előfizetési áraknak, 
melyeket egyébiránt a munka nagy terjedelme 
e éggé indokol a közönség részéről még jobb 
időkben is példátlan pártolásban részesül

Vasúti szerencsétlenség történt.
— Mily borzasztó eset ! kiáltja a 

vezető kétségbeesve.
— „Oh yes !“ szélt közbe egész küznüv 

nyel egy angol utazd, — az inasomnak Cfí 
egyik felére találok, pedig a kulcsaim bfi 
nyosan a másik felében vannak.

LEGÚJABB.

— Konstantinápoly, febr. 2. Ahol. 
napi minisztertanács a görög kérdéssel 
fog foglalkozni. — A szultán jövő hétéi, 
fogadja Dubsky gróf osztrák-magyar kö­
vetet.

DEBRECZENI |«jj| SZÍNHÁZ.
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szünet.

Kedd, február 4-én
adatik :

Nótás Kata.
Népszínmű 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Szerkesztői üzenet.
6. L. Bánfi Hunyad. Nagyon köszönöm 

Gyakran legyen szerencsém. — Sz. B Alcsuth. 
Közelebb magánlevél megy.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Eladó

TANYAFÖLD.
ségii

Az Elepen 14 nyilas legjobb minő-

taiayafölil

egyveleg.

Egy angol orvostanár elbeszélt hallgató - 
inak egy „érdekes esetet,“ mely egy angol se­
bésszel történt, a ki hogy egy újszülött gyer- 
meknek életét megmentse, elhatározta annak
?JnATtÁar'át ,eráSni- A sebészi bátorságát 
később drágán ke'iett megfizetni. Mert a mint 
a csonka gyermek felnőtt, bepanaszolta az or­
vost mindkét levágott karjáért kártérítési perbe, 
és a sebész el is raarasztaltatoít egy bizonyos 
evenkint fizetendő eltartási összegben a pa- 
naszló javára. „Hogy az ilyen kellemetlen kö­
vetkezmények kikerültessenek“ tette hozzá a 
tanár, „jobb lesz, ha önök, uraim hasonló eset­
ben a helyett, hogy karjaitól fosztanák meg 
a gyermeket, inkább a fejét vágják le annak 
— legalább akkor nem fogják önöket kárté­
rítési perbe fogni.

*

jókarban levő gazdasági épületekkel 
együtt; a cserépvetőnél pedig 23 hold 
szintén jó minőségű föld minden órán 
eladó.

Értekezhetni csapóutczán 556 sz. a.

Őry Mihály
tulajdonossal.

A. és B. színészek együtt mentek le a 
lépcsőn előadás után.

— Nos, mondja A. B.-nek — nem volna 
kedved a színdarab azon jelenetét a valóság­
ban ismételni, hogy engem pompás vacsorával 
megvendégelj ?

~ De igen, ha te viszont — mint szín­
darabban történt — az életben is k,fizeted 
összes — adósságaimat.

Csak 4 írt
egy teljes bécsi áruraktár fölszereléssel.

1 jól járó pompás inga-óra
5 nagyszerű kép fauaelsaetli keretben
1 pikáns érdekes regény.

18 örökké fehéren maradandó kanál 
1 pompás álló-lámpa.
2 nagyraerh ehinai virág-edény 
1 igen oainos aranykexetfl tükör
6 drb finom ráseon-zsebkendó.
1 pompás eaekordeboüt zárral, fából.
8 igen scép müflgnra.
1 virágos lámpás seoba rétiére.
3 metszett ivó'-pohár.
1 1880-ik érre szóló kalendárium.
1 ehinai thea-doboe theával.

18 drb legfin. gyökér-seappan.
1 üveg valódi minőségű Kölni-viz.
1 fogpor Pfeffermantól.

Ez összesen csak 4 forintba kerül
Aki tehát ezen raktárt bírni óhajtja, forduljon
Becs, Praterstrasse 1G

„Grossen Ausverkanf'-hoz.
Postán is küldhető, de e* esetben a láda hozzá 
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tieal
Nlybei 1

Egy érre 10 írt.j 
Fél érre 6 „ 
fflőázetéei pén 
fo-piacs, TBOfil 

ketitőségbe ™

Előflzj
TELEQDI K.
KAROLT kon| 
sxerketitűaég

Kik is csinálják)

A helybeli 
liarmadféi has ibol 
Tógyi Ti túli urn|

Azért vagyi 
is rámutatni, mer) 
ki, mintha a rósz 
Hírlap“ kinyomatj 
lett volna.

No de a sz- 
csen kedvünk főj 
kit Budapesten 
kezik, hogy proj 
akadjon, a gusztn

Rátekintve 
elébb is szemünk! 
suth Lajos 
littetik, pedig az 
sokszor igyekezel 
hazánkfiát a sár!] 
előfizetők nem 
akartak tovább 
aztán a bogár cq

Nagyon fúrj 
ellenzéki sajtőróll 
mintha iskolás 
— azt hiszi, hog 
tezik, hogy a ke 
követve, annak 
a rósz oldalát 
hogy mások meg

Az ellenzéki 
telessége az ellet 
volt olyan nagy 
mikor a skaudali 
botrányt idéznek 
és ahoz közelá 
érik.

Hanem pers 
tározása az egyé 
a czikkiró uem í 
hogy a keleti va 
millióig megkái' 
lenzéki sajtót, m 
világra hozni ? n 
az államtitkárt, ! 
herrel szemben a 
Mái nagyobb üss 
tani, hanem a s 
za ezt napviiágr 
czinkostársaj-, ki 
keztek egy olyai 
mely szegény en 
pult, hanem a g 
vát felemelni ?

Mi pedig az 
ják a botrányt, a 
országtól és báni 
úgy köszönik me 
kirabolják ; és az 
skandalumot, a ni 
sittetvén a bünrő 
tot meg nem tar

A „D E B H o C

Hapoleaa j
— Regénj

Bemard és

Morand 
Alsopp Párisbau 
Teteit tőle, hogy 
Tanú bemutatja 
névre szól az, lí 
roaz követ által 

B o t k i n 
útlevél Alsopp T 
nek elfogatásáért 
kitűzve; és ezen 
Alsopp álnév ála 

Tanú folyta 
„Azon este, 

Alsopp három eg 
között ment ki; 
és vérző arczsl e 
bt vettem elő, s 
mén volt megseb 
zött jött a rendői 

B o t k i n u 
a vizsgálat folyt 
fel; mert a tanul 
niök, hogy ott cs 
val jelen legyen.

Vádlott véd 
ellenezni az ein»] 
el, hogy illetlen 
hogy védencze bi 
nem bocsáttátik. . 
zonyitékok, szerit


